

风里雨里,我们在守护 风停雨歇,我们在行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姜坤 通讯员 曲蕾 宋英红 牛燕华

8月10日至12日,台风“利奇马”影响文登,在区委、区政府的正确领导下,文登各级各部门积极采取行动应对台风。台风“利奇马”过后,全区上下也没有丝毫放松,各级各部门迅速行动,加紧做好台风过后清理和生产恢复保障工作,争取以最快的速度,恢复城乡居民正常生活和各生产生活主体的正常秩序。

快速响应清除影响

我区多地道路受到一定程度的损坏,区交通运输局上下一心,快速响应,全力消除台风影响。

楚泊线界石段多处山体发生泥石流险情,路面受到一定程度的损坏。接到巡线人员的电话后,只休息了3个小时多的从军迅速赶往现场,第一时间组织人员、机械对楚泊线的塌方点进行清理。清理过后返程途中,从军发现路边有一堆修路用的石头堆在路上,存在安全隐患,便立即下车组织人员将石头搬运到安全区域,并放置警示路标。

截至12日下午2时,区交通运输局共清理倒伏树木91棵,清污路面20万平方米,清理路面泥沙80立方,清理山体滑坡130立方,疏通水槽1219处。

除险,他们在和台风赛跑

“珠海路上有安全隐患,马上去现场处置!”8月11日17时30分许,开发区建设局建管站于建江接到站长邢蓬勃的电话,马上赶到现场。

迎战台风“利奇马”,开发区建设局全员上阵,每个人都分片包干巡查安全隐患,确保安全。

邢蓬勃驾车在珠海路巡查台风隐患时,发现路边十多块巨大的广告牌被大风吹得东倒西歪,有的广告牌被风吹得击打着路灯杆,路灯杆已经倾斜。邢蓬勃马上停车,打着双闪,提醒过往车辆,同时打电话向有关领导汇报,请求紧急处置,同时通知建管站于建江领人赶往现场,做好处置准备。

“马上调来挖掘机,赶在台风来临前把广告牌拆除放倒!”17时38分许,于建江赶到现场,邢蓬勃说:“我们需要调来一台挖掘机,尽快!越快越好!下雨也要干!必须赶在台风来到之前干完!”

“要把这些广告牌赶快放倒,减少了受风面,广告牌就不会对过路车辆行人造成威胁了。注意!靠近路灯的那个广告牌要小心,不要把路灯碰倒了!”邢蓬勃向挖掘机司机交代处置方案。在挖掘机的轰鸣声中,一个个巨大的广告牌被挖掘机的长臂扳倒,转移到草地上。

18时27分,随着最后一块广告牌被放倒,隐患终于消除!

22支抢险队 冲在城区防汛一线

为有效应对台风“利奇马”,区住建局党组组织环卫、园林、市政等下属单位的500多名职工,成立22个防汛抢险队伍,3个防汛抢险机动队伍,把防汛责任贯穿到汛前准备、汛

期应对和应急抢险的全过程,落实到防汛抢险队伍、个人。

8月11日,下午4时,区住建局工作人员巡线过程中,在米山东路文登学公园路旁看到,由于雨水的冲刷,水流夹杂着杂物向雨水篦子处聚集。为了不影响排水,环卫工人顶着大雨,沿着道路两旁,挥动着扫帚,不停清理着水中的杂物。

下午4时45分,暴雨依然。在火车站附近的站前路上,由于该路段地势低洼,短时间内,道路两旁汇集了大量雨水,水深处没过脚踝。虽然路旁有多处排水渠,但是堵塞着枯枝落叶等杂物,影响着排水速度。为此,市政部门工作人员不顾雨大风急,使用铁锹、木棍等工具不停地清理着排水渠内的杂物。

傍晚5时27分,抱龙河畔,为防止市区内涝,园林部门开始对河上橡皮坝高度进行预降;傍晚6时许到12日凌晨5时,由区住建局机关干部组成的四个巡查小组沿市区不间断对树木倒塌、路灯、路网损坏、积水等问题进行巡逻,对巡查发现的问题,及时转办给相关单位进行整改。

风雨无情人有情

8月11日下午1点,天福街道辖区内香山路97号、99号和101号居民楼的阻挡墙发生起鼓、渗水的现象。如果险情加重,居民楼有倒塌的危险。

天福街道工委当即决定对楼上居民进行转移安置。安置点选在就近的格林豪泰和东方假日酒店。

下午2点,风雨愈来愈大,天福街道60多名机关干部和民警,对这三幢楼的居民逐户下达转移通知。对于部分不想搬离的居民,耐心做好动员工作,确保不落一个人。

在组织转移时,工作人员发现一位独居老人——81岁的崔继珍,子女不在身边,无法自行撤离。得知情况后,工作人员马上帮助老人收拾好贵重物品,准备下楼。

“我来背!”33岁的天福街道年轻干部张睿洋挺身而出。

张睿洋背起老人冲进雨中,同事撑起伞,护送出胡同,送至转移车,将老人安全送到格林豪泰酒店。

“我这么大岁数浑身都是毛病,真是辛苦这小伙子了,还是党和政府好,关键时刻还想着我们。”崔继珍老人非常感动。

送完老人,张睿洋又马不停蹄赶回现场,雨水和汗水早已分不清。

傍晚5点,把转移居民安顿好,天福街道工委组织工作人员在那三幢老楼下设置了安全警戒线,提醒过往市民注意安全。

晚上7点,天福街道几名干部再次来到险情地点做最后的排查,没有发现遗漏的居民。本次共转移172户居民。

12日上午,台风离境,转移居民安全回到自己家中。

40多小时, 他们站立成一道风景

8月10日上午,交警一中队的交警们收到全员备勤的通知

后,全员上岗,此后的40多个小时里,他们一直坚守岗位,直到12日早上8点。

8月11日下午,暴雨来袭,区交通运输局路南由于两侧道路地势高,路口低洼,路面积水很深。此时,一中队的两名交警站在了水坑里,一名交警提醒来往车辆避开这个水洼,另一名交警指挥交通。这一站,便是4个多小时。雨几时停,水洼几时变浅,他们便几时离开。雨水打在脸上,灌到雨靴中,但两名交警一直坚守在岗位上,做暴雨中行车司机的“提示牌”。

下午4点,在二中南文盛路路边,一棵被刮倒的大树横在马路中央。一中队的交警在巡逻中发现这一情况,立马下车,在大雨中,指挥过往汽车。“雨天视线不好,再加上倒在路中央的树遮挡视线,很容易发生交通事故。”一中队一名交警表示。大雨中,他们一直在倒下的大树旁指挥来往车辆,直到园林局来把这棵横在马路上的大树给处理掉。

由于台风天气,这样的情况不计其数。圣经山路毓菁华东面、棉纺岗……几乎每个横在路上的树木旁边都能看到交警的身影。

在劳动岗,由于风雨天气,红绿灯的供电出现问题,不亮了。一中队的一名交警一直在繁忙的十字路口为过往的车辆指挥交通,直到信号灯重新亮起来。他的眼里没有狂风暴雨,只有对岗位的坚守。

下午六点,风雨渐小,路面积水情况也得到缓和,一中队的交警们换班交替回去吃晚饭。脱下雨衣、雨靴的那一刻,大家的手和脚都泡浮了,但是他们并没有在意。饭后,又继续巡逻或者回到各自的岗位上。

雨后清理全员上阵

区住建系统不等不靠,组织相关部门各负其责,全面开展台风过后秩序恢复工作。

8月12日凌晨3点半,环卫部门13辆垃圾压缩车正常早起清理垃圾,3辆白班车辆在城区巡回清运,保证垃圾不积压。5时,11辆洒水车借雨冲刷道路,将路中间的树叶冲到路两侧,11辆清扫车随即出动,200多名环卫工人凌晨5点半上路。截止发稿,共清理泥沙20余吨,清刷道路50万平方米。

市政处共组织干部职工170余人次24小时值班,经排查文山路召文台处、学府路北端、圣经山路车站至登云路等不亮路灯140基,目前已维修68基,并维修雨水篦子15个。此外,清理整修昆崙路爬山街排水管道、秀山路八里张红绿灯路边沟等150多处,清理积水路段17处。

针对建筑工地,区住建系统对城区内在建47个工地进行了全面检查,共发现围挡广告破损、外架密目网吹散等问题28处,已完成整改11处,正在整改5处。鉴于仍存在风雨天气,强行整改存在安全风险,待天气彻底好转后,全部完成整改。

分兵行动保障畅通

8月11日晚至12日,开发区各班子成员、各部门负责人依



区供电公司组织工作人员进行抢修。
通讯员 牟瑞先 摄影报道



交通运输局工作人员正在清理倒伏树木。
通讯员 牛燕华 摄影报道



工作人员正在处理汕头路道路施工现场积水问题。
通讯员 曲蕾 摄影报道

然按照分管工作范围分口负责,各社区、各企业单位负责各辖区分头行动,继续奋战在区内一线,争分夺秒、加班加点,以最快的速度抢修辖区受损设施,全力恢复正常的生产生活秩序。

11日16时33分,经巡查晋江路、九发路等路段相继发现有树木倒伏,开发区立即安排人员在现场处置,并警示过往车辆,及时调度机械清除倒伏树木。12日4时21分,工作人员起早继续清理道路路面折断树枝,现在已经完全清理完毕。11日17时40分,九里水头安置房项目施工现场低洼处开始排水,12日8时12分,积水已经排除,恢复施工。

截至12日17时,开发区共维修加固围挡200米,清理树木断枝20条路段,清除路面垃圾14车次。

换杆驾线恢复供电

8月12日凌晨2时许,张家产镇大旺庄村10千伏埠农线、山后郭家支线30号杆被台风刮倒,造成线路接地短路,全镇7个自然村1300多户居民家中电力中断。

12日上午,区供电公司组织工作人员进行抢修。经过4个多小时的作业,导线架设抢修完毕,电力供应于上午11时30分全部恢复,居民生活也恢复了正常。区供电公司工作人员于东生介绍,接到区供电公司指令,张家产镇大旺庄村,埠农

线、山后郭家支线30号进行抢修,工作人员采取措施,更换电杆,架设导线100米,用最快的速度恢复周围居民的用电。

至12日中午,造成停电的29个台区3851户居民所有故障排除完毕,全部恢复供电。

台风已去,我们不退!

8月10日起,泽库镇政府包村干部、包片委员24小时在村中值守,防止有突发状况。

台风过后,被吹倒的树木、积满的雨水、堆积的淤泥……这些被台风肆虐过的地方随处可见。这些情况一定程度上影响了群众的正常生活和出行。泽库镇积极开展灾后清理恢复、群众走访等工作。

8月12日一早,镇政府机关干部全面出击,每村每户进行走访,统计受灾情况和道路破损情况,村两委干部走访贫困户,查看房屋是否有漏雨情况,并上报到镇政府工作微信群中。

泽库镇南辛庄村村民李桂花家,台风来袭,家中屋顶渗水。“我们镇政府机关干部立即上报此情况,会同村书记立即找人查看并及时处理。安排工作人员转移村民,防止吊顶下沉砸伤村民。”泽库镇相关负责人对记者说。

下午5时,泽库镇上下不懈怠不放松,各部门抗台队伍以及各村党员干部、志愿者仍坚守在一线,进行抢修,安全隐患排查、卫生清理等恢复工作。